

记者 邓超 崔常松 见习记者 赵云龙

2月19日至21日,太白湖新区雨雪冰冻天气持续,新区全城动员,打响清雪除冰攻坚战。交警、综合执法等单位连夜出击,做好应急处置工作。新区各部门、镇街、驻区单位广泛发动党员干部群众,开展清雪除冰工作。

以雪为令,全城动员保畅通

太白湖新区昼夜奋战除冰雪,为市民出行保驾护航



雪铲雪滚铲车不间断作业。

以雪为令齐动员 多方联动保畅通

2月19日夜,济宁市出现大范围降雪伴强降温天气,为保证市民出行畅通及人身安全,济宁太白湖新区各部门、镇街、驻区单位迅速行动起来,到包保责任路段开展清雪除冰工作,保障群众安全出行。

在城区主干道路,大型机器正在紧张作业。太白湖新区综合行政执法局打出铲冰除雪“组合拳”,开展融雪、清雪、除

冰应急处置,人机协同,昼夜接力,尽快恢复城市道路“本色”。

面对雨雪冰冻天气,太白湖新区综合行政执法局合理安排清雪人员和雪铲车、雪滚车、小型手推式扫雪机等专业清雪设备车辆,采取多车联合梯次铲雪作业模式,对辖区22座桥梁及主要道路进行清雪除冰作业。按照“先桥涵,后道路”“先主路,后辅路”“先重点,后一般”的工作原则,采取机械和人工相互配合的方式,用撒布机等机械设备对辖区重点路段、桥梁及急弯陡坡等危险路段实施播撒融雪剂工作,工作人员利用铁锹、推雪板、扫帚等作业工具,将路面积雪推扫成堆,统一清运。

2月21日夜至22日清晨,共出动11辆雪铲雪滚车、6辆干式撒布机、15辆湿式融雪剂喷洒车、18辆租赁车辆(其中8辆铲车和10辆渣土车)、撒布融雪剂120余吨,共拉取积雪100余车。执法局所有人员投入一线,出动执法人员、环卫工人400余人次,撒布融雪剂融雪除冰,采取人歇车不歇的方法,雪铲雪滚铲车不间断作业,竭尽全力消除雨雪冰冻天气对城市交通、

市民出行带来的不便。

北湖交警落实道路管理措施,外围石桥中队采用固定值勤与流动巡逻相结合的方式,在辖区临荷路、宁安大道等重要路段提高巡逻密度和管控强度,保障道路畅通。19日晚10时许,巡逻人员发现泗河大桥中间车道停放一小型汽车,无安全防护措施,随即下车查看,发现车辆爆胎受困,车内无驾驶人员,随即在车辆后方摆放反光锥筒,引导车辆及时变道通行,通过大队指挥中心联系到驾驶员,在满天风雪中,执勤人员通过拖绳、人力推车将车辆托离至路侧安全区域,帮助群众脱困脱险。

昼夜奋战除冰雪 全员上阵保安全

为减少恶劣天气对群众出行的影响,镇街同样加大运力和人力,党员干部、网格员、公益岗、志愿者以及周边群众积极投入除雪行动中,以实际行动践行初心使命、责任担当。

南风花园小区发挥红色物业先锋作用,社区党委书记、居委会主任李占强组织社区工作

人员、网格员、志愿者、城投物业召开联席会议,明确分工,明确作业区域,一体化开展扫雪除冰工作,全力保障群众出行安全。

此次降雪量大,持续时间长,路面的冰层又厚又硬,给除冰工作带来了极大困难。但此次小区扫雪除冰工作,社区工作人员、网格员、志愿者、物业人员共同参与,“破冰”队伍力量充实,责任分工明确,他们撒布融雪剂、手持扫帚、肩扛铲雪工具,在小区主要道路、楼栋出入口、停车场及公共活动区域进行全面细致的清扫工作,经过数个小时的协同奋战,原本积雪结冰、湿滑难行的道路变得干净畅通,得到了小区居民的纷纷点赞。

党建引领红色物业为南风花园小区注入了“红色基因”,增添了“红色力量”。物业服务融入基层社会治理,以“雪”为令,闻“雪”而动,扫雪的身影也是最美的雪景、不一样的风景。

同时,太白湖新区各包保单位还针对商户密集,居住区多,不利于积雪清理路段,进行分时、分段,不间断循环作业,确保群众正常出行。



全员上阵铲冰除雪。

小网格带动大服务

太白湖新区“多网融合”提档升级,居民大小事一站式解决

本报济宁2月26日讯(通讯员 马健行 闫丹阳) 太白湖新区推进网格化服务管理“多网合一”,推动职能部门、服务企业力量下沉网格,与网格员共同履职,实现网格化与行业监管相融合、双促进,壮大网格队伍建设,持续推动服务工作融入网格,精细化、精准化、精益化管理水平大大提升。

“化繁为简”,大小事务

“一网”全覆盖。按楼栋、居民小区划分区域设置综合网格,将原先各类部门网格全部依照统一标准并入,并按网格点分派下沉干部,与每个网格点专职网格员共同分担网格内职责。融汇教育、医疗、安全生产、应急管理、市场监管等服务内容,实现服务管理“多网事务”一体统筹。

“多网联动”,居民诉求“一程”全解决。今年1月份,太

白湖新区石桥镇孟井村村民范先生因整修自家房屋,与屋后邻居发生争执,引发矛盾。网格员获悉情况,积极尝试调解,但因牵扯到多年前的宅基地问题,互相情绪都很激动,无法坐下来心平气和解决问题且矛盾有进一步激化的风险。于是,网格员及时联系村委会,并协同村委会成员、警务网格员稳控局势。矛盾双方看到有公安力量帮忙调解,主

持公道,情绪渐渐平缓下来,一场纠纷才没有继续扩散,并最终得到有效化解。

“我们每个月都有专门的业务培训,而且对于解决网格内事件有一整套科学的流程。”孟井村网格员介绍。如今,网格员遇到居民反映事件再不会“不知所措”,反而更加积极地发现网格内各种问题,“有了这套流程机制,收集到的问题都能及时找到职能部门的专业网

格员一起处理,跟着也学到不少东西,我们都以谁能为群众多做点事为荣呢!”

下一步,太白湖新区将继续深化“多网融合”工作开展,建强网格内各方力量联系,打造“部门服务端”与“群众诉求端”精准对接格局,推动部门、企业主动服务靠前、到底到边,积极解决发现的问题,办理收集的诉求,让群众从“立接立办”向“未诉先办”转变。